

# “红帆”领航，激发党建新活力

长江路街道银屏山路社区“红帆支部”凝聚党建力量惠民生

□本报记者 丁霞

自今年3月份以来,长江路街道在40个城市社区设立红帆支部,搭建吸收发展新业态新就业群体中优秀分子入党和流入党员管理平台,打造红色战斗堡垒,推动基层党建工作全面提质增效。其中,银屏山路社区红帆支部创新发展党员工作思路,变“坐等上门”为“主动出击”,通过走进门送服务、亮身份重管理、聚力量强组织,切实发挥示范引领作用,全面激发基层党组织活力。

► 银屏山路社区红帆支部在核酸检测点开展志愿服务活动。



## 走进门送服务 增添党组织活力

据了解,银屏山路社区红帆支部自成立以来,充分发挥红帆支部专门机构、专业力量优势,开门发展党员,变“坐等上门”为“主动出击”,主动挖掘辖区新业态新就业群体、进城务工经商人员以及没有条件单独成立党支部单位中的优秀分子。通过深入辖区118家小微企业、九小场所进行摸底走访,发放宣传册等方式,挖掘优秀分子。目前已接收重点群体入党申请书3人,转入红帆支部接续培养的入党积极分子2人,流入党员3人。

本次宣传过程中涌现出了许多积极分子,以物流行业的冷鹏展尤为突出。据介绍,冷鹏展平时为人热情,在观看红帆支部宣传片后,他主动联系工作人员了解入党事宜。银屏山路社区红帆支部按照新区发展党员工作流程指导他提交了入党申请书。“以后我会以更加饱满的热情投入工作并主动接受组织考验,争取早日入党。”在把入党申请书交到红帆支部时,冷鹏展连连感慨道。

## 亮身份重管理 疫情防控冲在前

银屏山路社区红帆支部积极落实流入党员管理责任,将走访企业时发现的3名流入党员编入红帆支部,组织流入党员参加党内组织生活。流入党员徐岩在疫情防控期间,主动参加社区核酸检测工作。“我的党员关系在老家那边,但这不影响我参加咱们社区的志愿服务活动。”徐岩告诉记者。

同时,银屏山路社区还充分发挥红帆支部组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众的作用,依托社区党务工作者、红色网格员等力量向辖区两新组织选派党建工作指导员5名,带领辖区党员、志愿者、幼教联盟优秀教师等组成一支43人的红帆志愿服务队。“作为银屏山路社区红帆支部的志愿者,我不仅会参加社区开展的活动,还会带着我们幼儿园的老师一起关怀慰问辖区老人。”袋鼠之家幼儿园园长吴灵慧告诉记者。截至目前,红帆志愿服务队共计参与“疫情防控我先行,红帆服务暖人心”“安全文明宣讲,红帆在行动”等志愿活动17次。

## 聚力量强组织 志愿服务惠群众

据悉,银屏山路社区红帆支部还特别打造了“红帆爱心公益银行”,为志愿者建立爱心“存折”,记录志愿者参加志愿服务的项目、时长等信息,并根据这些信息换取积分。“用志愿积分兑换礼品,可以激励更多人加入到志愿者行列中,持续推动社区志愿服务日常化。”银屏山路社区党委书记刘晓静告诉记者。

银屏山路社区红帆支部深入推进党支部标准化、规范化建设,把红帆支部打造成辖区党支部建设标杆榜样和非公有制经济组织和社会组织党组织负责人、社区党务工作者、党建工作指导员体悟实训基地。目前,银屏山路社区红帆支部通过开展党建联建共建活动,对青岛鸿蒙教育投资有限公司党支部党建工作进行指导,开展了多项主题活动;与青岛西海岸肿瘤医院项目部中铁建工集团党支部共同开展“疫情防控践初心、党员先行担使命”志愿服务活动,切实发挥红帆支部示范引领作用。

## 辛安街道

### 党建联建心连心 携手共赢促发展

□记者 张希文 通讯员 尹建筑 王勇 报道  
本报讯 近日,辛安街道办事处前湾港中路社区委员会与区中医医院职能二支部签订党建共建协议。会上,前湾港中路社区党委书记李全勇提出,双方将共同组织“主题党日”、召开共建联席会议、联合上党课、开展党员培训等活动,筑牢合作基础,提高党建工作水平。区中医医院副院长袁超表示,要不断加强共建各方党组织联系,在结对共建中推动资源整合与互促互帮,达到双方党组织优势互补、联动提升的目的。同时,还要注重积累活动开展过程中的有益经验,及时梳理总结,逐步形成共建常态化工作机制。

下一步,双方将充分发挥党建工作引领作用,促进共建各方有机融合与协同发展。

## 灵珠山街道

### 宣传垃圾分类知识 树立绿色环保意识

□记者 丁霞 通讯员 陈曦 报道  
本报讯 为进一步倡导垃圾分类理念,营造人人皆知、广泛参与的环保氛围,近日,灵珠山街道组织社区和小区物业开展了“珍爱地球·人与自然和谐共生”垃圾分类绿色政府开放日活动。

本次活动通过宣讲垃圾分类知识、观摩垃圾分类投放点等环节让居民充分了解和体验垃圾分类的重要意义。活动现场,社区党员、志愿者向居民宣传讲解了《西海岸新区生活垃圾分类投放指南》,介绍了家庭生活垃圾分类方法、定时定点分类投放的好处等,并就居民生活垃圾分类过程中产生的疑问进行了详细解答。

下一步,灵珠山街道将继续开展垃圾分类宣传活动,普及垃圾分类知识,增加居民对生活垃圾分类的知晓度、认同度、参与度。

# 用“小节目”讲“大道理”

泊里镇创新开展文艺宣讲活动,让理论宣讲接地气入人心

□本报记者 丁霞

近日,在泊里镇蟠龙村新时代文明实践站,一场别开生面的文艺演出吸引了众多居民。舞蹈小品表演赏心悦目,茂腔选段唱腔婉转悠扬,山东快书唱词节奏欢快……文艺小分队的宣讲队员们通过文艺演出和“云直播”,用“小节目”讲“大道理”,让党的理论政策飞入寻常百姓家。

“竹板一打走台前,我给大家来表演,泊里人民有奇志,党旗引领勇向前……”这是泊里镇曲艺表演者王俊和正在表演的快书《红色泊里》。“好多年没听到现场表演的山东快书了,而且还是咱们镇上人表演的,真是骄傲又自豪!”看演出的村民激动地说道。

文艺宣讲是党的理论宣传“轻骑兵”。今年以来,泊里镇在做好疫情防控常态化的基础上,组建了6支文艺宣讲小分队,利用泊里大集人流量大、影响面广的特点,把宣讲“直通车”开进泊里大集、企业、社区、学校等基层一线。同时,借助网络新媒体平台,解锁



泊里镇曲艺表演者王俊和正在进行快书表演。

“云宣讲”,“网红”宣讲员用快板、说唱等形式把党的政策理论化作“接地气”的乡土语言,扎实推进党的创新理论进农村、进社区、进企业、进机关、进大集、进网络。这些自编自演的文艺节目,变理论宣讲的“灌输式”为“沉浸式

体验式”,变“固定讲台”为“流动课堂”,变“实地”为“线上线下双结合”,变“单兵作战”为“集团式服务”,使理论多了些泥土味,文艺宣讲更加接地气,展现了泊里人民奋斗新时代、奋进新征程的精神风貌。

## 隐珠街道

### 粽叶飘香迎端午 聚起浓浓邻里情

□记者 梁玉鹏 报道  
本报5月25日讯 今天,隐珠街道滨海新村第三社区组织开展了“和睦邻里情,端午粽飘香”为主题的端午节活动。

活动开始,滨海三居社区工作人员和网格员将提前准备好的粽叶、糯米、花生、红枣等食材整齐地摆放在桌子上。居民们围坐在一起捋粽叶、填糯米、放红枣、封口、扎捆,不一会儿一只只结实而饱满的粽子就包好了。

活动现场大家有说有笑,气氛十分融洽,前来参加活动的居民高兴地说:“这次活动不仅让我们体会到节日的热闹气氛,还加深了邻里之间的感情,体验了一起包粽子的乐趣,增加了我们对端午节传统文化的了解。”